



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 241 (17877) • СУББОТА, 18 ОКТЯБРЯ 1980 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 г. • Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VIII пленуме Алтайского крайкома КПСС

Вчера состоялся очередная, восьмой пленум Алтайского краевого комитета партии. Пленум обсудил задачи...

ственного объединения Алтайводстрой, Л. П. Малахова — секретарь парткома совхоза «Дружба»...

комитета партии «О ходе выполнения постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»...

сельскохозяйственного машиностроения пленум утвердил заведующим этим отделом Г. И. Скосырского, ранее работавшего вторым секретарем Барнаульского горкома КПСС.

О ЗАДАЧАХ КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ УКАЗАНИЙ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА, ВЫСКАЗАННЫХ ИМ В РЕЧИ В ГОРОДЕ АЛМА-АТЕ, И ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР «О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ»

Доклад первого секретаря крайкома КПСС Н. Ф. АКСЕНОВА

ПЛЕНУМ КРАЕВОВОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ ПРОИДТИ в обстановке большого политического и трудового подъема трудящихся масс, вызванного подготовкой к очередному XXVI съезду КПСС.

мического завода, АТЗ, картоно-рубероидном заводе и ряде других.

Ввод в действие основных фондов за эти месяцы возрос на 8 процентов: освоение капитальных вложений — на 7, на жилищном строительстве — на 10, вводе жилья — на 43, объектов просвещения, детских учреждений, здравоохранения — до 40 процентов.

Преодолевая сложные погодные условия, трудящиеся села сумели сохранить высокие объемы валового производства сельскохозяйственной продукции. За пять текущих лет ее уровень достигнет почти 10 миллиардов рублей.

В развитии промышленности, капитального строительства, экономики, науки и культуры, всего комплекса социально-бытовых условий трудящихся Алтай велика роль партийных организаций, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов, которые не жалеют сил, умения, энергии для претворения в жизнь намеченных планов партии.

В эти дни в краевой партийной организации набирает силу отчетливо выраженная кампания. В полном соответствии с указаниями товарища Л. И. Брежнева на пленуме (1980 года) Пленум ЦК КПСС и партийные комитеты обязаны провести ее по-доброму, бережно подходить ко всему положительному, что нами накоплено, и вместе с тем решительно вскрыть имеющиеся недостатки и резервы, всемерно повышать роль коммунистов во всех сферах жизни, еще более активизировать деятельность Советов, профсоюзов, комсомола.

Заметно меняется индустриальный облик края. Поступают отчетливо развиваются отрасли, определяющие научно-технический прогресс. За девять месяцев реализовано продукция на сумму свыше 3,5 миллиарда рублей, что на 100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. К концу года мы должны довести объем реализации продукции промышленности до 5 миллиардов рублей.

Более 630 коллективов предприятий, колхозов, совхозов и организаций промышленности, транспорта и связи, 6,500 бригад, смежных цехов и участков, около 140 тысяч передовиков ратовали о выполнении и перевыполнении своих пятилетних заданий.

Новые здания производятся в капитальном строительстве. Заметно сокращено число незавершенных объектов. Концентрируются средства на крупных, имеющих важное значение объектах: конской, бытового обслуживания, торговли, просвещения, физкультуры, спорта, туризма.

Заметны достижения в развитии жилищных условий, развитии здравоохранения, бытового обслуживания, торговли, просвещения, физкультуры, спорта, туризма.

Завершая пятилетку и вступая в новую пятилетку, мы должны раскрыть свои богатства, поставить их на службу всему советскому народу.

Сейчас очень важно принципиально, глубоко, по-партийному проанализировать положение дел, найти пути ликвидации имеющихся недостатков и упущений.

А они, к сожалению, есть, и немалые. Еще не все трудовые коллективы работают в полную меру сил и возможностей. Не известны факты нарушения плановой и трудовой дисциплины. Со всеми этими недостатками мы обязаны бороться постоянно и решительно. Наряду с партийной, административной требовательностью активно включать общественность, печать, радио, телевидение, народный контроль, создавать деловой настрой, организованность, дисциплину, как этого требует Центральный Комитет партии.

Об этом пронкливоно секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана.

Речь Л. И. Брежнева вызвала большой и глубокий интерес как внутри страны, так и за рубежом. В речи даны конкретные практические указания по обеспечению планов десятой пятилетки и развернутой четкой программы по подготовке к XXVI съезду КПСС.

В свете требований, высказанных Л. И. Брежневом, следует особо подчеркнуть недостатки в работе промышленности края.

За девять месяцев 68 предприятий края не выполнили плана реализации, ими недоделано продукция на 45,3 миллиона рублей. Отставание от плана имеют предприятия мясной промышленности, молочнокожные комбинаты в Славгороде, Рубцовске, Кулунде. Следует прямо сказать, что Славгородский, Новоалтаевский горкомы партии ослабили работу, в целом эти города также не выполнили плана. Срыв планов выразился в натуральных показателях: недоланы двигатели к тракторам и комбайнам, запчасти, паровые котлы, буровые станки, грузовые вагоны, химические волокна, автопокрышки, тысячи кубометров сборного железобетона. Эта натуральная продукция не поставлена на потребителям.

Капитального строительства, с отставанием ведется строительство жилищных комплексов, жилья и других объектов.

В этом году 20 предприятий переведены на учет по показателю нормативной чистой продукции. Не все они используют эту возможность для выполнения плана, в частности «Сибнефтемаш» и управление хлебопродуктов.

Задача состоит в том, чтобы преодолеть имеющиеся трудности выработать до конца года промышленной продукции на 1,400—1,500 миллионов рублей, наиболее эффективно использовать подъем трудящихся, вызванный подготовкой к съезду партии. Более активно поддерживать начинания, начеленные на лучшее использование внутренних резервов, как это принято в коллективах Рубцовского завода тракторного электрооборудования, объединения Алтаймелеб и других.

В текущей пятилетке многие районы допустили отставание в урожайности, валовых сборах, объемах заготовок зерна по сравнению с прошлой пятилеткой. Часть районов уменьшила закупки мяса.

Говоря об уборке урожая текущего года, следует подчеркнуть, что край всего завершил уборку всех сельскохозяйственных культур, площадь которых составляет 6,5 миллиона гектаров.

Начинания уборка, хотя этому способствовала идеальная погода, прошла организованно, что ей предшествовала тщательная подготовка кадров и техники, широко ввелись планового метода комплексного использования машин. Более эффективно действовал комплекс идеологического, культурно-бытового обслуживания механизаторов, занятых на полевых работах. В эти напряженные дни село и город слышны воедино. Из городов в села было отправлено 2,260 автомобилей, или 25 процентов приретенных на уборку, 35 тысяч человек.

Большой вклад в уборку урожая внесли военные автоподразделения, горьковские и волоградские водители. Правильно организованная техническая и людская мощь обеспечила уборку зерновых культур в кратчайшие сроки. Такого ускоренного темпа косовины и обмолота мы достигли впервые.

Под руководством партийных организаций напряженно трудящиеся советские, профсоюзные, комсомольские, хозяйственные и заводские органы, горкомы и райкомы партии стали действительно оперативными организаторами страды 1980 года.

Средний урожай зерновых с убраных площадей составил 13,2 центнера, валовой сбор — 5,780 тысяч тонн. Среднегодовой в десятой пятилетке — 5,570 тысяч тонн.

Наиболее высокий урожай получили: Змеиногорский район — 21,8 центнера, Наурский — 18,3, Крутихинский — 17,7, Троицкий — 14,1, Завьяловский — 16,9, Смоленский — 16,6 центнера. Самый высокий сбор зерна в колхозе «Восход» — 32 центнера с гектара, и колхозе «Россия» — 29 центнеров.

Слабые урожаи получены в хозяйствах районов: Угловского — 5,4 центнера, Курьянского — 4,3, Каманского — 4,9, Ельцовского, Залесовского, Рубцовского — 11,4, Топчихинского — 12 центнера.

Абсолютное большинство механизаторов трудились с перевыполнением норм выработки. Передовиками жатвы-80 стали:

— уборочно-транспортный отряд Романовской райсельхозтехники (начальник отряда Анатолий Иванович Некрасов) девятью комбайнами намолотил 72,7 тысячи центнеров зерна, по 8 тысяч на каждый комбайн;

— зерно механизаторов госплемзавода «Степной» Родион района (звеньевой) Герой Социалистического Труда Петр Степанович Кошкин) домохозяйство семью комбайни-ми 68,8 тысячи центнеров зерна, по 9,8 тысячи на каждый комбайн;

— уборочно-транспортный комплекс колхоза «Россия» Змеиногорского района (начальник комплекса Василий Павлович Литвинов) в сжатые сроки завершил уборочные работы, намолотил 55 тысяч центнеров зерна;

— зерно механизаторов колхоза имени XX партсъезда Камского района (звеньевой) Герой Социалистического Труда Анатолий Максимович Ненуженко) четырьмя комбайнами намолотило 50 тысяч центнеров зерна, по 12,5 тысячи на каждый комбайн;

— зерно механизаторов колхоза «Прогресс» Петропавловского района (звеньевой) Нина Михайловна Тройникова) намолотила 46 тысяч центнеров зерна, по 6,4 тысячи на каждый комбайн;

— Александр Николаевич Шолох — звеньевой звена механизаторов из совхоза «Ключевский», тремя тракторами КТ-701 звено подготовило 4,6 тысячи гектаров ябл. по 1,534 гектара на каждый трактор — 226 центнеров к норме;

— Павел Данилович Аладин из совхоза «Данюловский» Благоевского района намолотил комбайном «Колос» 16,050 центнеров зерна;

— зерно овшеводов из совхоза «Новоалтаевский» Первомайского района (звеньевой) Раиса Фалишпилва Шелканова) получило с 20 гектаров

урожай овощей по 543 центнера с гектара;

— зерно картофелеводов из совхоза «Санниковский» Первомайского района (звеньевой) Владимир Александрович Воронков) по 190 гектаров получило около 39 тысяч центнеров картофеля, по 205 центнеров с гектара.

Подобно анализируя эти урожаи, надо сказать, что в ряде районов в этом году действительно сложились неблагоприятные условия для развития сельскохозяйственных культур погодные условия. И все-таки основная причина — это наши недоработки. Они состоят в том, что мы имеем недостатки в использовании земель, соблюдении агротехнического комплекса, работе машинно-тракторного парка. Необходимо сделать практические выводы из допущенных недостатков. А именно:

— широко вовлечь и более рационально использовать землю;

— детально разобраться со структурой посевов: мы имеем резервы, необходимые для увеличения площадей зерновых культур. Четко определить их структуру;

— выработать меры повышения урожайности многолетних трав;

— добиться более высоких урожаев однолетних трав. Расширить посевы суданской травы, кормового проса, рапса, зернобобовых смесей;

— определить систему наиболее урожайных, новых, перспективных сортов;

— по-настоящему повести борьбу за повышение культуры земледелия и полную ликвидацию сорняков на полях и в населенных пунктах;

— закрепить механизаторские кадры. Это главная задача на селе.

Нам необходимо более организованно провести работу по быстрейшему выполнению заданий по сдаче хлеба государству.

Леонид Ильич Брежнев указал на необходимость принять конкретные меры к быстрейшему окончанию полевых работ, сосредоточить особое внимание на подготовке базы урожая будущего года.

социалистические обязательства. К 1 января 1981 года надо поставить на линейку готовности все почвообрабатывающие и посевные машины, не менее 80 процентов тракторов, 70 процентов зерноуборочных комбайнов. Намечены очерченные сроки подготовки механизаторов, агрономов, дождевателей, специалистов комбайнов.

Сейчас важно не упустить время. Партийным комитетам, советским, профсоюзным и сельскохозяйственным органам надо усилить массово-политическую, организаторскую работу в ремонтных мастерских колхозов, совхозов, райсельхозтехники, развернуть действенное социалистическое соревнование по успешному выполнению принятых обязательств. Особое внимание должно быть уделено качеству ремонта.

В речи в Алма-Ате товарищ Л. И. Брежнев большое внимание уделил дальнейшему развитию животноводства. Эта отрасль в нашем крае после ряда засушливых лет численно восстанавливается, значительно прибавилось поголовье скота в личной собственности сельских жителей. И все-таки напряженность с выполнением планов поставок животноводческой продукции остается. Сейчас улучшаются показатели продуктивности животных. Однако край все еще в большом долгу перед государством.

Неудовлетворительно организована поставка мяса государству в Локтевском, Красногорском, Петропавловском, Залесовском, Ключевском, Романовском и Благоевском районах; молока — в Крутихинском, Камском, Павловском, Поспелихинском, Волчихинском и ряде других.

За девять месяцев большое отставание по надою молока допущено в хозяйствах Волчихинского, Горьковского, Камского, Ключевского, Косинского, Крутихинского, Павловского, Табунского, Локтевского районов. Низки приросты скота.

В переводе на кормовые единицы в текущем году заготовлено больше кормов на 12 процентов, больше сенажа и силоса.

Необходимо осуществлять ряд конкретных организационно-хозяйственных мер, направленных на улучшение дел в животноводстве. Сейчас перед нами стоит задача более важной, чем организованный перевод скота на зимнее стойлово содержание.

Зимовку этого года надо вести на высоком общественно-политическом накале. Не на словах, а на деле повсюду ответственность партийных, советских и хозяйственных органов за дела на фермах.

В крае успешно решены вопросы уборки и заготовки картофеля и овощей.

Заготовлено картофеля 154 тысячи тонн, что составляет 145 процентов плана. Отгружено 90 тысяч тонн, при заготовке 84 тысяч тонн. Все города края в полном объеме за-

(Окончание на 2-й стр.)





